

《习近平谈治国理政》 中塔读者会在杜尚别举行

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日,《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络,集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就,为广大发展中国家提供了有益借鉴;中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球价值观,为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体

——习近平总书记青海、宁夏考察纪实

火车在宏阔的黄土高原上疾驰。它穿过山岭,同江河擦肩,驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。

在延安出席中央军委政治工作会议之后,习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北,一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线,贯穿始终。

“邦畿千里,维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻,正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上,去思考民族关系、民族工作,去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。

调研时间的选择也颇具深意:今年是中国成立75周年。75年来,我国民族团结进步事业持续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体中百花齐放?调研,给出了答案。

下个月,进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一步凝聚民族团结进步的力量?调研,给出了指引。

青海和宁夏同属西部。就在两个月前,新时代推动西部大开发座谈会召开。在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章,调研进一步指明了方向。

学校、古刹、社区、案情、问计、明理,习近平总书记感慨:“五十六个民族,无论是这个民族还是那个民族,我们都是同一个大家庭,中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起,像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

协作

“坚持全国一盘棋”

6月18日,到西宁第一站,总书记就来到果洛西宁市民族中学。

果洛,地处青海东南部,海拔高、气候恶劣、环境艰苦。上海投资,为果洛在西宁援建了一所寄宿制中学。从1996年东西部扶贫协作拉开序幕,到新时代升级为东西部协作;从给钱给物,到多层次、多形式、全方位的协作格局,资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海来说,“党中央部署北京等6省市、清华大学等23所高校对口援青,其中教育援青实现了各学段、各地区、人才资金项目全覆盖”。

习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久,总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信,那正是在浙江工作时关心推动的对口帮扶学校。

果洛西宁市民族中学的校长常途来自上海。食堂、宿舍、教室,学生构成、课程设置、体育锻炼,他将这里的情况详细介绍给总书记。

一进食堂,饭菜飘香。习近平总书记走到菜谱前,细看菜价。

“荤菜不超过6块钱,素菜3块钱以内。保证10块钱就能吃好,每个月还有生活补助。”

听了介绍,总书记叮嘱道:“孩子们正是长身体的时候。一定要注意饮食卫生。首先是原料采购,一定要合格的,没有问题、安全的。然后储藏的过程、制作的过程都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口,让孩子们吃得营养健康。”(下转第3版)

金湘军在晋创谷·太原和山西电子科技学院调研时强调

发挥政策集成效应 促进四链深度融合 以科技创新推动新质生产力加速发展



6月21日,省委副书记、省长金湘军在“晋创谷·太原”创新孵化区,详细了解金融产品及模式创新、科技金融服务入驻企业等情况。山西日报记者 阮洋 摄

本报讯(山西日报记者 张巨峰)6月20日至21日,省委副书记、省长金湘军在晋创谷·太原和山西电子科技学院调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,高质量建设晋创谷创新驱动平台,加快山西电子科

技学院内涵式发展,发挥政策集成效应,促进四链深度融合,以科技创新引领产业创新,加快培育发展新质生产力,为扎实推进中国式现代化山西实践注入新动能。省领导韦韬、熊继军参加有关活动。

省委、省政府高度重视科技创新,举全省之力打造“晋

中新网聚焦太原“山河之变”

中新网近日以《不一样的太原:“山河之变”开锦绣》为题,对唐风晋韵·锦绣太原(北京)文化旅游推介会作出详尽报道。

报道介绍,太原是具有5000年文明史和2500多年建城史的国家历史文化名城,历经唐尧尧地、战国名城、北朝霸府、大唐北都、九边重镇、晋商之都,留下晋祠、天龙山石窟等艺术瑰宝,孕育白居易、王昌龄等诗人大家。目前,太原有地面文物古迹2237处、各级文物保护单位541个。随着电影《满江红》的拍摄,华为矿山军团全球总部的落户,重量级演唱会和国际马拉松赛、世界乒乓球职业大联盟(WTT)等知名赛事的举办以及与众不同的民俗和饮食文化,太原逐渐受到外界关注。

央媒 看太原

复旦大学历史学系教授钱文忠评价说,太原的历史绚丽夺目、层次丰富、色彩斑斓,是一座非常特别的宝库般的城市。

如何让“宝库般的太原”被更多人看到?相关领域的专家学者进行了主题分享。中国旅游协会旅游营销分会副会长葛磊认为,当代年轻人正在重拾民族自豪感和文化自信,他们穿起汉服,弹起古筝,用起紫砂壶,太原具备这样的文化底蕴。钱文忠说,在四合院文化火热的今天,太原旧式民居的建筑布局、风格和装饰引人注目。太原面食是中国饮食文化的一朵奇葩,“全中国都很难找到像‘头脑’这样文化意味深厚、历史传承有序、故事精彩纷呈的一份早餐。”

报道还介绍,近年来,太原推进文旅深度融合,加快建设“博物馆之城”,优化提升“吃住行游购娱”服务品质,不断擦亮“唐风晋韵·锦绣太原”招牌。6月下旬在太原举办的2024年山西省旅游发展大会将延续此次聚焦,展示太原的文旅新业态、新产品、新装备、新场景。

(李晓丹)

「最低满月」昨晚现身,一个又大又圆又亮的“大圆盘”现身太原,引得不少摄影爱好者和市民观赏。

据了解,月亮围绕地球公转的轨道称为白道,月亮每个月沿白道“走”一圈。而地球本身又围绕太阳旋转。所以每天白天中天(月亮到达正南方天空)之时,月亮的地平高度也会发生变化。

今年6月22日恰逢农历五月十七,月相恰巧为满月。这也是自2006年以来,最低的一次满月。

21时许,站在胜利桥上向东望去,月亮从府西街的高楼大厦后露出来。6月22日已是农历五月十七,但月亮还是又大又圆又亮。望着天空的圆月,不少路过胜利桥的市民拿出手机拍照。到23时许,月亮已升至最高点附近,个头比前些时小了。

摄影爱好者顾晓说,一般来说,拍摄天象要考虑遮挡物要少,干扰光线也要少。“说得通俗一点就是人少、四周光暗,东西山是比较好的位置。”他说,“单拍月亮也不好看,有地景更好些。”

(司勇)

阳曲县与省中医院 开展深度合作

本报讯 6月21日,阳曲县政府与省中医院签署合作帮扶协议,双方将开展深度合作。合作后,省中医院每天将安排5位不同科室的专家在阳曲县坐诊、培训、带教。

签约仪式上,双方为山西省中医院合作医院授牌,并为阳曲县中医院新任院长关伟颁发院长聘任书。这是省中医院与太原市首家进行的帮扶合作医院。

此次合作,双方将发挥各自优势,协同配合、分工合作,如期完成“136兴医计划”(“136兴医计划”为一年提能、三年升级、六年创甲)。山西省中医院将根据阳曲县的基本情况,大力推动院院之间的协同发展,全力支持阳曲县中医院做好振兴发展工作,在学科建设、业务协作、学术交流、人才培养、技术帮扶、项目支撑、设施建设、评审考核等方面深度合作,充分发挥省级医疗单位优质资源下沉的作用,带动阳曲县中医院高质量发展,让老百姓在家门口享受到优质的中医药健康服务。

阳曲县相关负责人表示,将全力做好各方面支持和保障,与省中医院携手打造一家集“高水平临床诊疗、高标准科研创新、高层次人才培养”于一体的“家门口”的标杆医院,成为全省、全市优质医疗资源扩容下沉的合作典范。

签约仪式后,省中医院20余位省级名医专家,在阳曲县城新阳广场开展大型义诊活动,为省城及周边百姓提供优质的中医诊疗服务。

(李杰华)

用好用活文物资源 持续推动市校合作

深化市校合作是实施科教兴市、人才强市战略的一项重大举措。近年来,太原市文物局不断深化市校合作,积极联系省内外知名高校,对太原5000年文明史和2500多年建城史进行充分挖掘。红色教育、国情教育、文物保护、文博研究……太原市文物局通过搭建高层次交流平台,不断推动市校合作迈向深入。

红色教育深入人心

今年4月,为纪念太原解放75周年,山西国师范旧址革命活动纪念馆(简称“国师纪念馆”)联合太原理工大学马克思主义学院、太原进山中学举办了“热血无畏 英雄无名”专题活动。



活动中,一部《解放太原》专题片,带大家回到那段波澜壮阔的革命岁月,共同感受革命先烈的英勇事迹和崇高精神。国师纪念馆副馆长杨芸讲述了革命文物故事——《一件大衣的故事》,为全场师生开启了一场跨越时空、身在白区心向延安的信仰之旅。

今年以来,国师纪念馆积极开展“以吾辈之青春·谱育人之华章”“追寻红色足迹·点燃理想之光”“奋勇向前·不负青春”“寻访革命足迹·铭记光辉历程”等一系列教育活动共计11场,累计接待高校师生400余人。

去年11月,国家文物局、教育部联合公布了以革命文物为主题的“大思政课”优质资源项目名单。由太原市文物局主办,国师纪念馆打造的“追寻红色足迹·点燃理想之光”社会实践研学课程,被评为工作案例类优质资源精品项目。

杨芸介绍,国师纪念馆利用革命旧址做“课堂”,革命文物做“教材”,将革命文物资源与“大思政课”建设深度融合,增强思政课的思想性、理论性,让思政课“接地气”“聚人气”“出新气”,发挥革命文物的育人作用,培育爱国之情,激发报国之心。

(下转第2版)



6月22日23时许,“最低满月”悬挂在五一广场首义门上空。王韵菲 摄